

中方：美阻撓安理會發聲 站國際社會對立面



一名巴勒斯坦人面對遇難的親人悲痛萬分。美聯社

聯合國安理會本周舉行兩次緊急閉門會議，商討以色列與巴勒斯坦的緊張局勢，但最終都因美方阻撓而沒有對外發聲。中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上對此表示，美國兩次單獨阻撓安理會發聲，再次站在國際社會的對立面。

批美不理巴穆斯林生死

華春瑩指出，作為聯合國安理會5月輪值主席，中方一直積極斡旋，已推動召開兩次安理會緊急磋商，討論以巴衝突。但令人遺憾的是，美國在安理會本月10日舉行的緊急磋商中，單獨反對發表主席新聞談話。在本月12日舉行的第二次緊急磋商中，幾乎所有安理會成員國都支持就巴勒斯坦局勢發表簡短媒體評論，但

美國繼續單獨阻撓安理會發聲，再次站在國際社會對立面。

華春瑩強調，美國口口聲聲稱最關心穆斯林人權，如今以巴衝突再起，大批巴勒斯坦穆斯林民眾被捲入戰火，遭受苦難，美國卻對他們的生死不聞不問，甚至冒天下之大不韙予以強力阻撓，「美國這麼做到底是為什麼？美方應該認識到，巴勒斯坦穆斯林民眾的命同樣珍貴！」

中國、挪威和突尼斯要求安理會在昨日召開視像會議，公開討論以巴衝突，但美方反對，並建議改為在下周二進行，聲稱此舉可給予更多外交空間為局勢降溫，華府其後同意在明日召開會議。

●綜合報道

「死亡隧道」狙擊哈馬斯 連日空襲逾百巴人亡

以9000後備軍待命 鋪路全面入侵加沙



哈馬斯武裝人員在隧道中作戰。網上圖片

以色列局勢持續升溫，以軍在加沙地帶邊境部署大批部隊，並配合空軍的空襲行動，向加沙地帶發動猛烈攻勢，連日空襲已造成至少119名巴人死亡，包括27名兒童，並有逾800人受傷，巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）則繼續向以方發射火箭炮還擊。《紐約時報》指出，以軍出動地面部隊，並動員9,000名後備軍人待命，或是為入侵由哈馬斯控制的加沙地帶鋪路。另一邊廂，猶太人與阿拉伯裔居民的暴力衝突由耶路撒冷蔓延至其他城市，雙方互相攻擊，總統里夫林形容國家處於內戰，總理內塔尼亞胡警告會出動軍隊平亂。



巴勒斯坦人在約旦河西岸希伯倫市與以色列保安部隊衝突。法新社

以色列前晚開始從陸、空兩路猛烈轟炸加沙，軍方一度稱地面部隊已攻入加沙地帶，但昨日澄清部隊尚未進入。《紐時》表示，以軍出動炮兵、坦克和戰機，並動員3個旅的部隊，最新攻勢相信是全面入侵加沙對付哈馬斯的前奏。哈馬斯稱不會懼怕以色列的地面侵略，警告以國軍人有更大機會被俘。

對於以軍就部隊開入加沙的說法前後不一，以軍其後稱，起初以軍已進入加沙，其實是精心策劃的計謀，旨在混淆視聽，令哈馬斯武裝分子匿藏在加沙城的隧道，伺機伏擊以國坦克和士兵。以軍隨即投擲1,000枚炸彈摧毀隧道，炸死大量武裝分子。

加沙大批巴人撤離家園

以色列則表示，哈馬斯過去數天向以國南部合共發射多達逾1,800枚火箭炮，主要是瞄準特拉維夫及周邊地區，但大部分火箭炮均被以軍鐵穹防空系統成功攔截。以軍連日來摧毀超過1,000個哈馬斯軍設施目標，包括哈馬斯情報總部。

前日為穆斯林開齋節，巴人通常會舉行家庭聚會慶祝，但加沙在以色列

連日空襲下，許多地方變成頹垣敗瓦，街頭非常冷清。由於憂慮以軍可能加強進攻，加沙東部大批巴人開始撤離家園，部分人到由聯合國合辦的學校暫時棲身，逃避戰火。

猶太阿拉伯人衝突升溫

與此同時，猶太人與阿拉伯人之間的暴力衝突愈演愈烈，蔓延至中部和北部多個城市。中部城市盧德愧如戰場，阿拉伯人縱火焚燒猶太教堂和猶太人的汽車，極右猶太民眾亦縱火焚毀阿拉伯人的房屋，雙方在街頭互相擲石打鬥。在特拉維夫市郊巴特亞姆區，有猶太人將阿拉伯人從車上拖出毒打，多間阿拉伯人開設的商店亦受破壞。內塔尼亞胡前日到盧德視察及與當地警員會面，他強調需盡快恢復秩序，警告會出兵平亂。

美國總統拜登前日表示，他已與內塔尼亞胡通電話，商討如何平息局勢，他表示支持內塔尼亞胡，形容以軍行動「恰當」。埃及過去曾多次斡旋以色列和哈馬斯之間的衝突，埃及官員日前到加沙會晤哈馬斯領袖，再前往特拉維夫與以國官員會面，但未能成功斡旋。

●法新社/美聯社/路透社

加沙居民被迫逃離家園。路透社

美方隔岸觀火 空談人權外交

美國總統拜登曾聲稱其外交政策重視保護人權，然而以巴連日衝突造成生靈塗炭，許多無辜兒童喪命，華府至今只促請各方停火，未有採取實際行動制止衝突。輿論指出，拜登政府應利用美國的政治影響力，向以色列施壓，才有望為局勢降溫，否則華府所謂的「人權外交」淪為空談。

美國智庫「政策研究所」分析員本尼尼認為，美方一直坐視，不要求以色列承擔責任，以巴暴力衝突便難以平息。本尼尼稱拜登口說無憑，但從他在這次以巴衝突中的取態，反映並不重視人權。

非牟利組織「華盛頓特區阿拉伯中心」研究員阿西認為，美國每年向以色列提供38億美元（約295億港元）軍事援助，並在聯合國等國際舞台上，給予以色列政府外交和政治保護，雖然拜登表明以巴關係不屬華府優先處理事項，但也不能試圖袖手，形容美方的做法，等同默許以色列的所作所為。

●綜合報道



穆斯林信徒在耶路撒冷清真寺外抗議以軍行動。美聯社

德爆反以示威 猶太會堂外燒旗



德國警方在猶太會堂前戒備。美聯社

德國多地近日均有大批示威者聲援巴勒斯坦人，於猶太會堂外焚燒以色列國旗和高呼反以口號，德國外長馬斯指出，絕不容忍當地猶太會堂受到攻擊，承諾將全力保護猶太會堂。

德國警方周三拘捕10多名男子，指控他們涉嫌破壞一座猶太會堂，焚燒以色列國旗，以及在一個紀念猶太人大屠殺的場地放火。代表20萬名猶太居民的德國猶太人中央委員會，譴責示威者的暴力行為，形容為「反猶主義」，敦促當局加強保護猶太人的設施。

馬斯指出，德國的猶太人不應因以色列發生的事情，而被當作代罪羊。德國總統施泰因邁爾表示，示威者濫用示威自由，更犯下罪行。

●綜合報道

東芝歐洲子公司遭網攻 涉勒索美油管組織

繼美國燃油運輸管道營運商「殖民管道」上周遭勒索軟件攻擊後，日本大型電機製造商東芝昨日表示，位於法國的子公司於本月4日也曾受同一黑客組織DarkSide網攻，部分數據很可能被外洩。此外，愛爾蘭衛生服務系統昨日亦受黑客勒索攻擊，一度需全面關閉電腦系統，但當局表示不影響新冠疫苗接種計劃。

據東芝指出，受網攻的是主要銷售零售管理系統的東芝科技，相信只有在法國業務受影響，公司沒有提到有客戶數據外洩，但表示「很大機會」黑客組織已將特定數據對外披露，正調查事件和着手恢復運作。據日本數據安全公司三井物產安全管理指出，DarkSide昨日在暗網發表聲明，確認組織曾網攻東芝，存取超過740GB數據，包括行政管理、銷售、項目、人事和個人資料等。

有與日本政府合作的網絡安全專家表示，雖然比起歐美企業，日本公司並非黑客組織主要目標，但近年亦愈趨頻繁受黑客攻擊，主因是不少日本公司防範網攻的能力不足。

愛爾蘭衛生部遭網攻

愛爾蘭衛生部昨日亦宣布，因電腦系統受勒索軟件攻擊，為盡量保護數據，決定關閉整個電腦系統，當局未有提到涉事組織；都柏林有婦科醫院因而需取消所有門診預約，懷孕36周或有緊急需要的病人則除外。健康服務管理署署長里德指出，這是一次精心策劃的攻擊，影響全國的系統，但由於疫苗接種系統獨立運作，因此未受影響。

●綜合報道

英嬰兒配方奶短缺掀搶購

英國多間連鎖超市和藥房近日的嬰兒配方奶供應短缺，其中最暢銷奶粉品牌愛他美和牛欄牌的配方奶嚴重缺貨，公司解釋是奶粉其中一種成分出現問題所致，現已恢復生產，會陸續安排補貨。然而不少家長擔心斷貨，紛紛恐慌搶購，超市等商店的存貨被搶光。

愛他美和牛欄牌所屬製造商達能(Danone)的發言人指出，由於在生產時發現一種用作防止氣泡產生的成分出現問題，導致產品未能符合規

格，公司決定暫停供應受影響產品，並展開調查，目前已恢復生產，正陸續向供應商和零售商運貨。

不過Boots、Tesco、Asda和Superdrug等零售商的網頁和銷售點，目前暫時未恢復供應，有家長大感不滿，稱缺貨已有一周，但仍未解決供應問題，強調配方奶對孩子非常重要，現時缺貨令他們非常焦慮，也有人在網上求助，詢問哪裏還有配方奶供應。

●綜合報道